

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе Нееловой Ольги Игоревны на тему «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 Русский язык

Современное информационное пространство координирует свое настоящее с различными векторами научного знания, формирует ценностные ориентиры, создавая определенную среду на основе социополитической реальности и источников информации, диктует языковой личности пути познания окружающей действительности с помощью разнообразных научных методов и методик. В начале XXI века актуализируются разнообразные языковые процессы, с помощью которых общество движется вперед, фиксируя возможности развивающихся дискурсологических практик как в сфере средств массовой информации, так и в картине мира индивида и социума. В диссертационной работе Ольги Игоревны Нееловой «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика» представлена попытка систематизировать и описать влияние средств массовой информации на формирование лингвистической составляющей поликультурного региона на примере медиатекстов 2014–2021 гг. Проведенный ассоциативный эксперимент позволяет зафиксировать языковые факты в дискурсах различного типа, в том числе показать формирующуюся наивную картину мира, отметить характерные языковые процессы, свидетельствующие о специфике медиапортрета региона, его концептуальной и лингвистической составляющих.

О. И. Неелова глубоко и полно описывает деривационный и семантико-прагматический потенциал лексического пласта наиболее значимых новообразований, моделирующих медиапортрет региона в 2014–2021 гг.

Важное место в работе диссертанта отводится изучению феномена лингвокультурной ситуации. Данный феномен достаточно полно описан в научной литературе, вместе с тем комплексное изучение языка СМИ с лингвистических позиций позволяет по-новому взглянуть на научную проблему, представить в динамике языковые процессы, выделить ключевые доминанты, охарактеризовать трансформирующийся терминологический аппарат, обозначая новизну проведенного О. И. Нееловой исследования.

Собранный автором корпус примеров (свыше 7000 контекстов) убедительно раскрывает и демонстрирует актуализированные языковые процессы.

В диссертационной работе представлен объемный список использованной научной литературы, что позволило автору грамотно представить отечественный и зарубежный опыт и дает основание говорить о достаточной эрудиции автора, умении анализировать и систематизировать научные факты, проецировать различные достижения научной мысли на собственное исследование.

Неелова О. И. опубликовала 16 научных работ, в которых раскрываются основные положения диссертации, в том числе раздел коллективной монографии, две статьи в научной базе Scopus, 4 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 6 – в сборниках, входящих в базу РИНЦ, а также тезисы научных докладов.

Содержание работы полностью соответствует специальности 10.02.01 Русский язык. Диссертационная работа «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика» Нееловой Ольги Игоревны является самостоятельным завершённым научным исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение, соответствует требованиям Министерства науки и высшего образования РФ к диссертациям на соискание научной степени кандидата филологических наук и может быть рекомендована к защите в специализированном ученом совете по специальности 10.02.01 Русский язык.

Научный руководитель –  
доктор филологических наук, доцент  
кафедры русского, славянского  
и общего языкознания

ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»

 Наталья Александровна Сегал

Контактная информация:

Федеральное государственного автономное образовательное  
учреждение высшего образования «Крымский федеральный  
университет им. В. И. Вернадского»


295007, Республика Крым, Симферополь, пр-т Вернадского, 4;

Тел.: +7(3652)-60-84-98.

E-mail [cf\\_university@mail.ru](mailto:cf_university@mail.ru)

11.11.2021



 подтверждаю  
Ученый секретарь  
научно-педагогического совета  
федерального университета  
им. В.И. Вернадского  
А.М. Ветроцкий  
20 \_\_\_\_ г.